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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 15. marts 2018 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 15. marts 2018 kl. 10.00-12.00 
Sted:    Mødelokale Lysningen, stuen 
 
Deltagere:  Claus Schatz-Jakobsen (CSJ),  

Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 
Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) 
Rasmus Nielsen (RN) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Tobias Arndal Dietz Rasmussen (TADR) 
Johanne Kirkeby (JK) 
Camilla Breede Uldal (CBU) 
Caoimhe Louise Willemoës (CLW) 
Louise Andkjær Hansen (LAK) 
Sarah Pedersen, (SP) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:    
 
Fraværende uden afbud:  
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 
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- Begge studier har nu færdiggjort e fagspecifikke tests der skal supplere Uni testen. Te-
sten består af 16 MCQ spørgsmål, samt 1 eller 2 essay spørgsmål. CS-J er på nuværende 
tidspunkt ved at lægge sidste hånd på en bedømmelsesvejledning. 

- Den 13/3 afholdt CS-J møde med Hartvigson-Dienhart fonden, Fonden planlægger af 
afholde et lille engelsk symposium til efteråret. 

- På nuværende tidspunkt er ansøgertallet til kvote 2: Engelsk: 27 ansøgere, Amerikanske 
studier: 15 ansøgere. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
- CLW: Der har været flere fra årgang 2017, der har oplevet en del tekniske problemer. 

Dette er blevet bragt til diskussion i Fagrådet, hvor man nu har besluttet sig for at iværk-
sætte en undersøgelse for at få klarlagt hvor fejlene opstår og baggrunden for disse. Vil 
høre om SN har forslag/input til hvordan sådan en undersøgelse kan udføres? 
KGR: Det vil være super godt af få klarlagt, så man kan arbejde på at undgå fejl i frem-
tiden. 
TÆR: Det er fint at få klarlagt årsager til fejl, men det er også vigtigt at man husker at 
skelne mellem de tekniske fejl og de menneskelige fejl. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 
 

d) Andre 
Ingen bemærkninger 
 

4) Merit- og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat 
 
5) Sager til behandling kvalitetspolitikken 

a) Evaluering 
Engelsk: Svarprocenten er igen ikke prangende, men overordnet set er der tilfredshed 
over hele linjen. Der er dog lidt kritik i Videnskabsteori II, hvilket CS-J tager til efter-
retning. 
 
Amerikanske studier: Overordnet set er der ikke så meget at bemærke, dog får ”No de-
vices” forløbet en meget hård medfart af de studerende. 
 
LAK: Det ville være en god ide, hvis de studerende også får mulighed for at evaluere 
på fagets eksamensform. 
 
TÆR: Det er svært at bruge evalueringerne til noget seriøst, når svarprocenten generelt 
er så lav. 
 
CBU: De studerende er også nødt til at tage evaluering mere seriøst, selvom man må-
ske ikke lige ved hvad evalueringen skal bruges til. Det er ikke bare et nødvendigt 
onde. 
 

b) Dimittendundersøgelse - Engelsk 
Punktet blev grundet tidsmangel udsat til næste møde. 
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c) Dimittendundersøgelse – Amerikanske studier 
Punktet blev grundet tidsmangel udsat til næste møde. 
 

d) Internationalisering v/Hjørdis Albrektsen 
Studienævnsformanden har valgt at inviteret Hjørdis med til mødet i dag, da især En-
gelsk har udfordringer med at leve op til målsætningen om at få studerende ud på et 
udenlandsophold. 
Hjørdis delte et ark rundt, hvoraf det fremgik at Engelsk i 2016/2017 kun har sendt 2 
studerende ud via etablerede aftaler, og yderligere 2 studerende har været afsted via 
aftaler de selv har fået i stand. 
For Amerikanske studier gælder det i samme periode, at der har været 5 studerende 
afsted via etablerede aftaler og 16 studerende via selv arrangeret ophold. SDU har 7 
aftaler med udenlandske universiteter om udveksling, men kun 1 af pladserne er i UK. 
 
Det er den studerendes karakter, der afgør om man kan komme på udenlandsophold, 
og det er Det Internationale Kontor som bedømmer. 
 
Ønsker man som bachelorstuderende at komme på udenlandsophold, skal man alle-
rede på sit 1. semester søge, således at man kan komme afsted på sit 3. eller 4. seme-
ster. Det kan være meget svært at starte på sit universitetsstudie, og så straks gå i gang 
med at planlægge et udenlandsophold. 
 
CLW: Mange studerende fra årgang 2017 søgte om at komme på udenlandsophold, 
men fik alle afslag. Hjørdis vil undersøge om afslagene blev givet grundet manglende 
karakterer. 
 
Hjørdis opfordrede til at vi selv går i gang med at lave aftaler med andre universiteter. 
Hvis man får skabt kontakt til et universitet vedr. udveksling, så skal man herefter 
kontakte Hjørdis for at få hjælp til at få aftalerne i stand. 
 
KGR: Er det relativt nemt at få aftaler i stand med hensyn til den økonomiske del af 
det? 
 
Hjørdis: Ja, en decideret udveksling kan godt lade sig gøre, og det bedste er, at rektor 
har besluttet at en merit STÅ fra udlandet udløser 75.000 kr. 
 
LAK: Måske en af problematikkerne er, at engelsk studerende vil til England, hvor vi 
kun har aftale med 1 universitet, hvorimod studerende fra Amerikanske studier har 
langt flere valgmuligheder? 
 
CS-J: Det er vigtigt at vi får udbredt muligheden for et udvekslingsophold hos de stu-
derende, især engelskstuderende. Man kunne desværre dog forestille sig at Brexit kan 
gøre det svært at få opholdstilladelse. 
 

e) Studiestart 
Studienævnet fik besøg af Camille, som er studiestartskoordinator. Camille fortæller, 
at især håndtering af økonomien kan være problematisk, da der ikke kan oprettes en 
specifik konto til studiestarten, og Camille som følger heraf, har sat sin private konto 
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til rådighed hvorpå der står næsten 15.000 kr. tidligere års studiestart. Er der mulighed 
for at pengene kan overføres til studienævnets annuum? 
CS-J: Det er ikke muligt at overføre dem til annuum, men vil forhøre sig hos instituttet 
om der er mulighed for at hjælpe. 
Camille: En anden udfordring er at finde egnede lokaler til studiestarten. Er det mulig-
hed for at der kan gives fri i løbet af semestret, så de kan tage på hyttetur i løbet af 
ugen i stedet for weekenden? 
CS-J: Umiddelbart vil det ikke være muligt at annullere eller ændre på planlagt under-
visning, således at de studerende kan tage af sted på hyttetur midt i ugen. 
 

6) Sager til behandling studieordninger 
a) Godkendelse af fællesbestemmelser for samdriftsfag på kandidatniveau 

Studienævnet godkendte fællesbestemmelserne. 
 

7) Eventuelt 
Ingen bemærkninger 

 
 

Claus Schatz-Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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